



总编辑:王大强 值班编委:陈军

乐山城区天气预报:白天到晚上多云间阴 风向:偏南风1级 气温:16℃~26℃

2021年4月23日
星期五
农历辛丑年三月十二
中共乐山市委机关报
乐山日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 51-0011
邮发代号 61-53
今日4版
总第11233期

社会主义核心价值观基本内容
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

四川省脱贫攻坚总结表彰大会隆重举行 弘扬伟大脱贫攻坚精神 真抓实干埋头苦干 为全面建设社会主义现代化四川不懈奋斗

彭清华讲话 黄强主持 柯尊平邓小刚出席

四川日报讯(四川日报全媒体记者 张守帅)4月22日,四川省脱贫攻坚总结表彰大会在成都隆重举行,省委书记彭清华出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上的重要讲话精神,总结用好脱贫攻坚经验启示,大力弘扬伟大脱贫攻坚精神,真抓实干、埋头苦干,在新的起点全面推进乡村振兴,加快实现农业农村现代化,为全面建设社会主义现代化四川不懈奋斗。

省委副书记,省长黄强主持会议,省政协主席柯尊平、省委副书记邓小刚出席。

成都锦江大礼堂,气氛隆重热烈。上午10时,表彰大会在雄壮的国歌声中开幕,邓小刚宣读省委、省政府《关于表彰四川省脱贫攻坚先进集体和先进个人的决定》。彭清华、黄强、柯尊平、邓小刚等向受到表彰的先进集体、先进个人代表颁奖。李凯、靳东、丁秀丽、李华、马越、潘柱升等6名受到国家和我省表彰的代表作交流发言。

彭清华在讲话中首先代表省委、省政府,向受到表彰的先进集体和先进个人,表示热烈祝贺!向为脱贫攻坚作出贡献的各级党委政府、机关企事业单位,农村广大基层组织和党员、干部、群众,驻村第一书记和工作队员、志愿者,各民主党派、工商联和无党派人士,人民团体以及社会各界,致以崇高敬意!向鼎力支持四川脱贫攻坚的中央和国家机关各部委、中央驻川单位、驻川部队、各兄弟省份,表示衷心感谢!向关心帮助四川脱贫事业的港澳台同胞和海外侨胞、外国友人,表示诚挚谢意!

彭清华指出,摆脱贫困是中国人民孜孜以求的梦想,也是实现中华民族伟大复兴中国梦的重要内容。中国共产党从成立之日起,就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为初心使命。在革命、建设、改革的各个历史时期,我们党始终团结带领人民,为消除贫困、创造美好生活进行了长期艰辛奋斗和不懈努力,取得了前所未有的伟大成就。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把脱贫攻坚摆在治国理政突出位置,把脱贫攻坚作为全面建成小康社会的底线任务,采取一系列超常规政策举措,打响了人类历史上规模最大、力度最强、惠及人口最多的脱贫攻坚战,走出了一条中国特色减贫道路,创造了人类减贫史上的伟大奇迹,为全球减贫事业作出了卓越贡献。习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上发表的重要讲话,从全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标



4月22日,四川省脱贫攻坚总结表彰大会在成都隆重举行。

四川日报全媒体记者 欧阳杰 摄

的战略高度,充分肯定了脱贫攻坚取得的伟大成绩,深刻总结了脱贫攻坚的光辉历程和宝贵经验,精辟概括了伟大脱贫攻坚精神,对巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴、促进全体人民共同富裕提出重要要求,是一篇闪耀着马克思主义光辉的纲领性文献。全省上下要深入学习领会,准确把握其精神实质、核心要义和实践要求,坚定贯彻到四川改革发展的各项工作之中,以更加昂扬的奋斗姿态奋力推动治蜀兴川再上新台阶。

彭清华指出,四川是全国扶贫任务最重的省份之一。习近平总书记十分关心四川脱贫攻坚工作,多次亲临四川视察指导、多次作出重要指示批示,给我们巨大鼓舞和鞭策。这些年来,我们始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,全面落实党中央决策部署,把脱贫攻坚作为最大的政治责任、最大的民生工程、最大的发展机遇,团结带领全省各族人民克难奋进、砥砺前行,打赢了一场艰苦卓绝、可歌可泣的脱贫攻坚四川战

役,全省现行标准下625万建档立卡贫困人口全部脱贫,88个贫困县全部摘帽,11501个贫困村全部出列,区域性整体贫困得到解决,绝对贫困全面消除,脱贫攻坚战取得全面胜利,兑现了向全省人民的庄严承诺,向习近平总书记、党中央交出了一份合格答卷。这场波澜壮阔、气吞山河的伟大战役,书写了四川战胜贫困、圆梦小康的壮丽篇章,在我省发展史上留下了浓墨重彩的一笔,具有重要里程碑意义。

彭清华指出,我们始终坚持党的领导、压实各级责任,强化脱贫攻坚的组织保证;始终落实精准方略,下足绣花功夫,确保靶向精准、扶到根上;始终着力补齐短板、改善发展条件,增强贫困地区造血功能;始终聚焦重点区域、破解特殊难题,攻克深度贫困堡垒;始终注重统筹资源、汇聚各方力量,形成脱贫攻坚的强大合力;

始终强化感恩教育、倡树文明新风,激发贫困群众的内生动力;始终突出实的导向、贯穿严的要

求,做到真扶贫扶真贫脱真贫。经过8年攻坚,

从基本温饱到吃穿不愁,从不蔽风雨到住有安

居,从缺医少学到全面保障,从产业匮乏到百业

竞,脱贫地区面貌发生了翻天覆地的变化,脱

贫群众正意气风发创造幸福美好生活。

四川脱贫攻坚能够取得这样的辉煌成就,最根本的

就在于以习近平同志为核心的党中央的坚强领

导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想

的科学指引。这场宏伟实践,充分彰显了中国共

产党的初心使命,充分展现了中国特色社会主

义制度的显著优势,充分体现了社会主义大家

庭的无比温暖。

彭清华指出,惟其艰难,方显勇毅。在脱贫攻

坚的战场上,有无数负重前行的身影,有许多

感人至深的故事。各个方面的扶贫干部和专业

技术人员,扎根基层、奋战一线,以热血赴使命、

以行动践诺言,奔走在高山峡谷之间,往来于千

家万户之中,与贫困群众一块苦、一块累、一块

干,用无私奉献的“辛苦指数”换来贫困群众的

“幸福指数”。这些年,全省有150名同志将生命

定格在了脱贫攻坚的征程上,他们将宝贵生命献给了带领群众摆脱贫困的伟大事业,树立起新时代巴蜀儿女的精神丰碑。在这场伟大斗争中,每一位参与者都了不起,每一位奉献者都是英雄,人民感谢你们,让我们向你们致敬!

彭清华指出,伟大时代成就伟大业绩,伟大斗争锻造伟大精神。经过几年脱贫攻坚的斗争实践,我们更加深刻认识到,必须提高政治站位,坚决推动党中央大政方针和决策部署不折不扣落实;必须坚持以人民为中心的发展思想,一切为了人民、一切依靠人民;必须坚持科学方法,因时因势精准施策破解发展难题;必须统筹协调各方,汇聚事业发展行稳致远的强大合力;必须崇尚严实作风,保持克难攻坚的奋斗精神,以钉钉子精神狠抓落实,把宏伟蓝图变为美好现实。

彭清华强调,脱贫摘帽不是终点,而是新生、新奋斗的起点。脱贫攻坚胜利后,解决发展不平衡不充分问题,缩小城乡区域发展差距,全面推进乡村振兴、实现农业农村现代化仍然任道远。我们决不能骄傲自满、固步不前,决不能有松松劲、歇歇脚的想法,必须乘势而上、再接再厉、继续奋斗。要切实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作,让脱贫基础更加稳固、成效更可持续。认真落实过渡期内“四个不摘”要求,着力健全防止返贫动态监测和帮扶机制,坚持开发式帮扶方针,大力发展战略、扩大就业,继续向重点乡村选派驻村第一书记和工作队,扎实抓好东西部协作、省内对口帮扶、定点帮扶和社会帮扶,坚决守住不发生规模性返贫的底线。全面实施乡村振兴战略,围绕立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局,坚持把解决好“三农”问题作为工作的重中之重,持续做好农村两项改革“后半篇”文章,大力发展战略性农业园区,培育壮大新型农村集体经济,加快推进农业农村现代化,努力实现农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。坚定不移把促进全体人民共同富裕摆在更加重要的位置来抓,脚踏实地、久久为功,不断促进人的全面发展和社会全面进步,让全省人民获得幸福感安全感更加充实、更有保障、更可持续。

会前,彭清华等参观了以“跨越历史的答卷”为主题的四川省脱贫攻坚专题展。省委、省人大常委会、省政府、省政协、省军区领导,省检察院检察长,各市(州)、省直各部门(单位)、中央驻川单位负责同志,各有关方面代表等参加大会。

中共四川省委 四川省人民政府 关于表彰四川省脱贫攻坚先进集体和 先进个人的决定

(2021年4月22日)

党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全省上下深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述和对四川工作系列重要指示精神,认真落实中央和省委、省政府决策部署,把脱贫攻坚作为最大的政治责任、最大的民生工程、最大的发展机遇,尽锐出战、攻城拔寨,精准施策、真抓实干,如期完成了脱贫攻坚目标任务,脱贫攻坚战取得全面胜利。在这场向贫困宣战的宏伟实践中,各地、各部门勠力同心、攻坚克难,广大党员干部履职尽责、无私奉献,广大人民群众吃苦耐劳、自立自强,24家中央单位和广东、浙江两省倾情相助、协作攻坚,社会各界和衷共济、扶贫济困,为四川决胜全面小康、决战脱贫攻坚作出了重大贡献,涌现出一大批先进典型。

为表彰在脱贫攻坚战中涌现出的先进集体和先进个人,大力弘扬脱贫攻坚精神,营造崇尚先进、学习先进、争当先进、赶超先进的浓厚氛围,省委、省政府决定,授予四川天府新区统筹城乡和农业农村局等900个集体“四川省脱贫攻坚先进集体”称号,授予丁勇等1400名同志“四川省脱贫攻坚先进个人”称号。希望受到表彰的集体和个人珍惜荣誉、再接再厉,充分发挥榜样

张彤主持召开全市2021年金融工作领导小组会议 围绕中心服务发展大局 稳步推进金融改革发展

本报讯(记者 张清)昨(22)日,市委副书记、市长张彤主持召开全市2021年金融工作领导小组会议。会议贯彻落实国家、省关于金融工作的重要决策部署,审议了《2021年乐山市金融工作要点》,对今年全市金融工作进行安排。市委常委、常务副市长黄平林,市委常委、副市长毛宁出席会议。

在听取相关部门、单位汇报及发言后,张彤指出,过去的一年,面对错综复杂的国内外经济形势,全市金融系统紧紧围绕市委、市政

府中心工作,全面贯彻落实各项金融支持政策,为全市实现经济稳定增长,顺利步入“2000亿俱乐部”作出了重要贡献。2020年全市金融业增加值实现92.53亿元,增长12.95%,占全市GDP总量的4.62%,占服务业增加值比重的10.4%。

张彤强调,要准确把握中央宏观政策,科学编制金融专项规划,围绕目标任务,科学、全面、深入研究制定举措,切实把我市“十四五”的第一个金融专项规划做实、做好。要围绕中

心服务发展大局,把握新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局,强化金融服务园区建设、重大项目、乡村振兴、市场主体,推动高质量发展,助力我市“十四五”开局之年高位起步、跨越发展。

张彤要求,要稳步推进金融改革发展。鼓励金融产品和服务创新,深化金融开放合作,优化基层金融服务环境。要坚决守住金融风险底线,在乐所有金融机构都要牢固树立“党管金融”理念,

(紧转第2版)

乐山市召开两项改革“后半篇”文章 专项工作领导小组第一次会议

本报讯(记者 罗曦)昨(22)日,乐山市召开两项改革“后半篇”文章专项工作领导小组第一次会议,听取全市两项改革“后半篇”文章工作推进情况,审议相关文件,研究部署重点工作。市委副书记、市乡镇行政区划和村级建制调整改革“后半篇”文章专项工作领导小组组长高鹏凌出席并讲话。市委常委、组织部长,统战部长、市乡镇行政区划和村级建制调整改革“后半篇”文章专项工作领导小组副组长赖俊,副市长、市乡镇

行政区划和村级建制调整改革“后半篇”文章专项工作领导小组副组长郭捷参加会议。

高鹏凌指出,推进两项改革,

是四

川省

委

结

合

区

工

作

组

指

导

组

对

我

市

政

法

队

伍

教

育

整

顿

组

对

乐

山

市

政

法

队

伍

教

育

整

顿

组

对

乐

山

市

政

法

队

伍

教

育

整

顿

组

对

乐

山

市

政

法

队

伍

教

育

整

顿

组

对

乐

山

市

政

法

队

伍

教

育

整

顿

组

对